
Stadtrat Suhl 
Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss 
Vorsitzender 

10.09.2019 

 
 
Niederschrift über die 01. Sitzung des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschusses des Stadtrates 
Suhl am 22.08.2019 
 
 
Ort: Neues Rathaus Suhl - Raum 8, Friedrich-König-Straße 42, 98527 Suhl 
Zeit: 17:00– 17:50 Uhr 
 
 
V E R Z E I C H N I S  D E R  T A G E S O R D N U N G S P U N K T E  ( g e m ä ß  A b l a u f  d e r  S i t z u n g )  
 
  Beschluss-Nr. 
 

 Nicht öffentlicher Teil (TOP 1 – 4)  

 Öffentlicher Teil  

5. Feststellung der Anwesenheit  

6. Abstimmung über das Rederecht für Gäste  

7. Abstimmung über die Tagesordnung  

8. Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (5) Geschäftsordnung 

(schriftliche oder mündliche Anfragen der Bürger) 

 

9. Wahl des Vorsitzenden des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschusses 002/01/2019 

10. Wahl des Stellvertreters des Vorsitzenden des Wirtschafts- und 

Stadtentwicklungsausschuss 

003/01/2019 

11. Informationen durch den Ausschussvorsitzenden  

11.1. Beschlussfassung über die Niederschrift der 48. Sitzung des Wirtschafts- und 

Stadtentwicklungsausschusses vom 02.05.2019 

004/01/2019 

12. Termin- und Themenplanung 2. Halbjahr 2019  

13. Behandlung von Beschlussvorlagen  

14. Behandlung von Anträgen  

15. Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (2) Geschäftsordnung 

 

 

 Nicht öffentlicher Teil (TOP 16 – 19)  

 
 

Nicht öffentlicher Teil (TOP 1 – 4) 

 

 
Öffentlicher Teil 

 
TOP 5.: Feststellung der Anwesenheit 

 

- öffentlich - 

 
 

 

Feststellung der Beschlussfähigkeit: 10 Mitglieder sind anwesend. 
Damit ist der Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss beschlussfähig. 
 

 
 

TOP 6.: Abstimmung über das Rederecht für Gäste - öffentlich - 

 
 

 

Zur öffentlichen Sitzung sind keine Gäste geladen.  
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TOP 7.: Abstimmung über die Tagesordnung           

 

- öffentlich - 

 
 

 

Abstimmungsergebnis: 
8 Ja - 2 Nein - 0 Enthaltungen von 10 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Tagesordnung bestätigt. 
 
 

 
TOP 8.: Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (5) Geschäftsordnung 

(schriftliche oder mündliche Anfragen der Bürger)           

 

- öffentlich - 

 

 

 

Es werden keine Anfragen gestellt.  
 
 
 
Vorbereitung zur Durchführung des Wahlverfahrens: 
Zur Durchführung des Wahlverfahrens bittet Frau Luck die Fraktionen, 3 Vertreter zur Bildung einer 
Wahlkommission zu benennen.  
 
Wahlkommission:  
Fraktion CDU – Herr Thorsten Perlich  
Fraktion CDU – Herr Andreas Schmidt 
Fraktion DIE LINKE. – Philipp Weltzien 
Abstimmungsergebnis:  
10 Ja - 0 Nein - 0 Enthaltungen von 10 Stimmberechtigten  
 
Damit wird die Wahlkommission bestätigt und nimmt ihre Arbeit auf.  
 
 
 
TOP 9.: Beschluss-Nummer: 002/01/2019 

Wahl des Vorsitzenden des Wirtschafts- und 

Stadtentwicklungsausschusses           

 

- öffentlich - 

 

 
Wahlhandlung zum Wahlverfahren  
Herr Dr. Uske schlägt Herrn Marcus Kalkhake, Fraktion CDU, zum Vorsitzenden des Wirtschafts- und 
Stadtentwicklungsausschusses vor. 
 
Bekanntgabe des Wahlergebnisses durch den Vorsitzenden der Wahlkommission: 
Zum Vorsitzenden des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss der Stadt Suhl wird Herr Marcus 
Kalkhake, Fraktion CDU, gewählt. 
 
Wahlergebnis:  8 Stimmen von 10 abgegebenen Stimmen 
 
 
Frau Luck informiert, dass Herr Kalkhake die Wahl annimmt. 
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TOP 10.: Beschluss-Nummer: 003/01/2019 

Wahl des Stellvertreters des Vorsitzenden des Wirtschafts- und 

Stadtentwicklungsausschuss           

 

- öffentlich - 

 

 
Wahlhandlung zum Wahlverfahren  
Herr P. Weltzien schlägt zur Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Wirtschafts- und 
Stadtentwicklungsausschusses Frau Ilona Burandt, Fraktion DIE LINKE., vor.  
 
Herr Türk schlägt zur Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Wirtschafts- und 
Stadtentwicklungsausschusses Herrn Dr. Jens Triebel, Fraktion Freie Wähler, vor. 
 
 
Bekanntgabe des Wahlergebnisses durch den Vorsitzenden der Wahlkommission: 
Zur stellv. Vorsitzenden des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschusses der Stadt Suhl wird Frau 
Ilona Burandt, DIE LINKE., gewählt. 
 
Wahlergebnis:  6 Stimmen von 10 abgegebenen Stimmen 
 
Auf Herrn Dr. Triebel entfallen 4 Stimmen. 
 
Frau Ilona Burandt nimmt die Wahl an. 
 
 

TOP 11.: Informationen durch den Ausschussvorsitzenden           

 

- öffentlich - 

 
 

 

Frau Burandt übernimmt als gewählte stellvertretende Ausschussvorsitzende die Sitzungsleitung.  
Sie begrüßt die Ausschussmitglieder und bedankt sich für das Vertrauen und freut sich auf eine gute 
Zusammenarbeit, wie auch bereits in der vergangen Wahlperiode mit Herrn Kalkhake, im Interesse der 
Stadt Suhl und ihrer Bürger. 
 

 
TOP 11.1.: Beschluss-Nummer: 004/01/2019 

Beschlussfassung über die Niederschrift der 48. Sitzung des Wirtschafts- 

und Stadtentwicklungsausschusses vom 02.05.2019           

 

- öffentlich - 

 

 
Herr P. Weltzien gibt an, auf die Anfrage seines Großvaters, Herrn Horst Weltzien, zum Thema 
Fahrradständer am Gymnasium keine Antwort erhalten zu haben.  
 
Frau Ullrich informiert, dass das Antwortschreiben über die Postfächer bereits verteilt wurde.  
Herr P. Weltzien wird dazu nun noch einmal eine Kopie des Schreibens erhalten. 
 
Frau Luck hat eine Anfrage zum Protokoll vom 2.5.19, TOP 8.1. zum Thema Straßenumbenennung 
aufgrund der Eingemeindung. Laut Protokoll sagte Herr Reigl damals, dass für etwaige Änderungskosten 
zwecks Personalausweis, etc. in diesem Zusammenhang die Stadt Suhl alle Kosten übernehmen würde. 
Frau Luck wollte wissen, welche Kosten damit genau gemeint seien.  
 
Herr Reigl sagt, dass dies alle Kosten betrifft, die bei der Stadt durch die Umschreibung von 
Personalausweisdokumenten und KFZ-Zulassungsdokumenten entstehen und die selbst intern 
produziert werden. Alle darüber hinausgehenden Kosten, wie private Internetseiten, Flyer, etc. müssen 
die Betroffenen selbst zahlen.  
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Der Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss beschließt:  
Die Niederschrift der 48. Sitzung des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss am 02.05.2019 wird 
bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
8 Ja - 0 Nein - 2 Enthaltungen von 10 Stimmberechtigten 
 
Damit ist die Niederschrift der 48. Sitzung des Wirtschafts- und Stadtentwicklungsausschuss am 
02.05.2019 bestätigt. 
 
 

TOP 12.: Termin- und Themenplanung 2. Halbjahr 2019           

 

- öffentlich - 

 
 

 

Dem vorgelegten Termin- und Themenplan wird konkludent zugestimmt.  
 
Die Ausschussmitglieder einigen sich darauf, dass im Oktober der neue Termin- und Themenplan für 
das Jahr 2020 geplant werden soll. Die Ausschussmitglieder sollen sich dazu in den Fraktionen beraten 
und Themen, die im nächsten Jahr behandelt werden sollen, vorschlagen.    
 
 

 
 

TOP 13.: Behandlung von Beschlussvorlagen 

 

- öffentlich - 

 
 

 

Es liegen keine Beschlussvorlagen im öffentlichen Teil vor.  
 

 
TOP 14.: Behandlung von Anträgen           

 

- öffentlich - 

 
 

 

Es liegen keine Anträge im öffentlichen Teil vor.  
 

 
TOP 15.: Behandlung von Anfragen gemäß § 24 (2) 

Geschäftsordnung           

 

- öffentlich - 

 

 

 

Frau Müller fragt nach dem aktuellen Stand zur Beschlussfassung zum Vorhaben „Haseltal“.  
 
Herr Reigl informiert dass der Rahmenplan in 3 Bauabschnitte aufgeteilt wurde. Der erste 
Bauabschnitt, die Wohnbauerschließungsanlage der Ernst-Fischer-Straße, ist praktisch umgesetzt. Der 
2. Bauabschnitt, den Sportplatz perspektivisch in der Zukunft in das Fußballstadion AUE II 
vorzuverlegen, ist mit ersten Baufortschritten in der AUE II im Gange. Der 3. Bauabschnitt, das alte 
Schwimmbad als Saunadorf, Caravanstellplatz, oder Ähnliches zu nutzen, ist aktuell in Planung, die. Mit 
einer Nachnutzung beschäftigt sich die Stadt aktuell, um einen eigenen Verwertungsvorschlag zu 
machen, dies soll im Oktober nochmal Thema im Ausschuss sein. Ideen können gerne angebracht 
werden.  
 
 
Frau Müller fragt ebenso nach der Reparatur der behindertengerechten Toilette im Neuen Rathaus.  
 
Herr Reigl sagt dass dies eine größere Reparatur sei. Die Aufträge seien erteilt und die Stadt um eine 
schnellstmögliche Instandsetzung bemüht, die Firmen seien aber auch alle voll ausgelastet. Er wird dies 
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noch einmal in einem Gespräch mit Frau Kerschner besprechen.  
 
 
Herr Dr. Uske fragt nach aktuellen Bauvorhaben beim Sägewerk in Mäbendorf.  
 
Herr Reigl sagt, dass es sich hierbei um einen Privatflächenbereich handelt und Auskünfte somit nur bis 
zu einem gewissen Maß möglich sind. Wie bereits im Hauptausschuss mitgeteilt, wird dazu ein kurzer 
Sachstand vorbereitet.  
 
 

Nicht öffentlicher Teil (TOP 16 – 19) 

 
 
 

Damit erklärt die stellv. Ausschussvorsitzende die 1. Sitzung für beendet. 
 
 
 

Ilona Burandt 
stellv. Ausschussvorsitzende  

 Sindy Ullrich 
Schriftführerin 

 
 


